

斜沟煤矿

强化安全监控 提升人员素质

为有效防范传感器误报警事故,近日斜沟煤矿信息中心组织开展了安全监控系统操作人员素质提升活动,重点对传感器调校流程进行了再培训。

培训详细讲解了各类传感器如何进入调校模式、如何进行调校以及调校过程中的重点注意事项等,参训人员就实际工作中遇到的问题进行现场互动交流。

培训旨在大力加强实操演练,进一步规范安全监控系统各类传感器的调校以及功能测试,实现“人人作业、人人达标”的目标,为矿井安全监控系统稳定运行提供坚实保障。

●王宏刚

屯兰矿

持续推进“五环操作法”

为不断改进职工操作习惯,确保职工操作规范化、流程化,进一步规避安全风险,近日,屯兰矿采煤区持续推进“五环操作法”及其应用。

通过集中培训、班前会提问解答、向职工发放“五环操作法”卡片等方式,加深职工对其的理解和认识,让大家明白在井下工作时应该干什么、怎么干、如何规避风险。

下一步,采煤区将结合井下工作条件,对所属队组工作细化梳理,明确各自操作对应点,全面延展、纵深推进“五环操作法”。

●武佳斌

机电厂

“大清理”消除安全隐患

8月29日,机电厂开展安全死角、监管盲区大清理专项检查。

此次检查结合月度安全专项活动主题,以安全生产交叉互检的形式进行。检查组重点对车间日常标准化安全死角、卫生死角以及高空和地下管网情况、车间安全管理制度等进行全方位细致检查。针对检查发现的问题,现场提出整改意见并督促落实,要求相关单位严格限期整改,形成闭环管理。

检查组要求,各单位各部门要梳理完善安全管理制度,从严从细落实安全管理措施,进一步强化老旧设备维保及吊索具安全使用,加强配电柜巡检,确保电路安全。要全方位无死角排查各自责任区域,注重日常现场管理及人员行为治理,关注高空坠物和地下管网情况,彻底消除潜在安全隐患。

●叶丽 张长明

聚焦安全

西山煤电部署“质量月”活动

(上接1版)查质量损失和访问用户为主要内容的“七查一访”活动,不断提高公司的产品质量和服务质量水平。

西山煤电要求,各单位要根据山西焦煤活动要求及实际情况开展富有特色的活动,办出声势、办出亮点,增强“质量月”活动的影响力。同时以“质量月”活动为契机,严抓生产组织,狠抓质量管理,制定完善的质量控制和保证措施消除质量隐患、减少质量事故、杜绝质量纠纷,确保产品质量符合标准和用户要求。

●张衢

西曲选煤厂通过山西煤炭洗选企业考核定级

9月7日,山西省能源局、太原市能源局及省级煤炭洗选专家对西曲选煤厂进行山西煤炭洗选企业考核定级检查。

按照《山西省能源局煤炭洗选企业标准化管理规范考核评定办法》文件要求,西曲选煤厂自

2021年8月通过省级一级选煤厂验收以来,厂领导组办公室组织相关部门负责人、专业技术人员每月开展对标对表自检自评。2024年1-8月选煤厂共组织自检自评8次,自评平均得分96.78分,5月24日市能源局煤炭洗选企业标准化初审得分

93.55分,均符合山西省煤炭洗选企业标准化管理规范一级标准要求。

此次考核定级,考核组对该厂职工安全培训工作,调岗、特种作业人员、新员工培训工作,介耗水耗电耗油耗等经济技术指标,企业标准化自检自评等工作给予肯定。 ●周永胜 吴斌

金信公司：高效完成镇城底选煤厂皮带走廊桁架更换



9月1日,由金信公司施工的公司重点工程镇城底选煤厂507皮带走廊经过两天的紧张施工,安全高效完成新旧桁架的拆除吊装任务。

为确保皮带走廊安全高效吊装,金信公司第六工程项目部提前对吊装方案进行推演,制定科学合理施工组织设计,集中调度各项资源,克服场地狭窄、高空作业等不利因素,认真组织,精心安排,采用双机联合起吊法,使用2台400吨汽车吊配合,圆满完成了皮带走廊吊装节点目标。

●张亮亮 吴锐

杜儿坪矿官地矿通过市智能化矿井评定验收

8月29日、9月6日,太原市能源局智能化矿井验收专家组分别到杜儿坪矿和官地矿,对智能化矿井建设进行评定验收。

在杜儿坪矿,验收组听取了该矿关于智能化矿井建设情况汇报,随后分组对井下现场、地面场所智能化信息基础建设、地质保障、掘进、综采、主运输、辅助运输、综合保障、安全管控、生产经营等九大系统进行全面验收评定。

通报会上,验收组对杜儿坪矿

智能化矿井建设工作中存在的问题进行通报,并提出指导性意见和建议。经过专家组评定打分,杜儿坪矿达到初级智能化矿井建设水平,通过太原市智能化矿井评定验收。

杜儿坪矿表示,将以此次验收为契机,进一步优化完善智能化设备和系统,实现多系统、多专业融合发展,持续提升智能化水平,促进矿井高质量发展。

在官地矿,验收组听取汇报后分别前往井下综采三队18503工作

面、掘进三队36405瓦斯治理巷,实地查看综采和掘进智能化系统等情况,并查阅相关材料,深入地面相关单位对主运输系统、辅助运输系统、安全管控建设、地质保障系统、信息基础设施、经营管控建设等进行检查。

验收组依据验收标准,严格核查各项内容落实情况,并提出指导意见。经过综合考评,官地矿顺利通过智能化矿井建设验收。

●刘安邦 潘雪梅

太原选煤厂:改造闲置皮带系统 助力配煤双效提升

太原选煤厂对长期闲置的618/619皮带系统进行改造,革新副产品掺配方式,实现配煤工作效率效益双提升。

在334皮带改造期间,为不影响正常生产,该厂将副产品装车模式改变为由411精煤皮带转载至运销产品仓进行装车。这就需要寻找新的皮带转载线路,该厂盘活资源,

对长期闲置的原热源厂供煤皮带618/619系统进行改造利用。经过11天的紧张施工,目前改造完成投入运行,新系统有效保留了洗混煤精准配比优势,简化了工艺流程,降低了电能消耗,生产系统副产品配煤优势得到充分发挥,实现了生产效率、效益双提升。

相比改造之前的仓下配装末端

生产装车模式,副产品质量均衡稳定性有所提高。厂里经过分析发现,由于目前电精煤通过皮带转载与生产混煤共同混合,经过提前掺配、多次转载混配、最后配比装车,能够更加精准控制电精煤配入比例,提高洗混煤配比精度,满足副产品销售指标要求,保证副产品质量均衡稳定。

●张金宇 陈兆婷 闾瑞煊 古志强

(上接1版)要落实责任,强化监督,各级党组织要切实履行主体责任,重申纪律规定,层层传导压力;各级纪检机构要切实履行监督责任,紧盯重点领域、关键环节和重要岗位,加大监督力度,强化警示震慑。

张小荣在部署9月份安全生产工作时指出,一要抓早、抓小、抓苗头,加强风险研判,抓好干部职工的思想动向,研判煤炭市场下行给安全工作带来的影响,采取针对性措施,稳定生产秩序,保证安全投入;要认真落实安全风险分级管控,抓

好隐患排查治理,从细微处着手,坚决把风险挺在隐患前面、把隐患挺在事故前面、把事故消灭在萌芽状态;要增强对变化的敏感性和预见性,确保工作布置到位、安全管控到位。二要抓基层、打基础、苦练基本功,抓好班组和安管队伍建设,加大反“三违”力度,严格开展视频筛查;要深入推进安全生产治本攻坚三年行动,强化重大灾害治理,强力推进标准化全域动态达标;要扎实开展“学铁规、明责任、硬落实、保安全”专项活动,组织开展事故警示教育,

加强安全培训。三要坚决防范地面安全事故,加强防汛防范,加强地面检修管理。四要从严从细压实安全责任,严格安全作风建设,对负有安全监管职责的人员加强监督,扭转安全生产被动局面,以高水平安全保障公司后四个月持续稳定发展。

会上,与会人员观看了《安全是“一把手”工程》云课堂公开课,纪委监委通报相关情况,安全监督检查中心通报外委队伍专项检查情况并安排部署反“三违”专项整治工作。

●曹建元 张晨冲